

陳樹渠紀念中學
第十二屆家長教師會
2019-2020 年度第二次執委會會議記錄

(一) 日期：2020 年 5 月 15 日(星期五)

(二) 時間：晚上七時至七時五十三分

(三) 地點：ZOOM 網上會議

出席：招祥麒校長、蘇淑敏副校長、方浩智主任、林秀娟主任、鍾世澤主任、謝德俊主任、黃秉欣老師、冼佩玲老師、謝潔雲老師、吳詠瑜老師、陳正文老師、孫庭花老師、Matthew Richard Bond 老師、馮振雄老師、黃偉恆老師、李嘉明先生、謝正雲女士、謝麗蓉女士、彭林蕙儀女士、林凱華女士、譚惠華女士、林致奇女士

文書：周寶紅老師

(四) 議事內容：

1. 通過上次會議記錄

動議：李嘉明主席

和議：鍾世澤主任

2. 校務匯報

招祥麒校長

(1) 因疫情緣故，會議須延期。新冠肺炎停課 4 個月，教育局宣佈 5 月 27 日復課。

疫情期間停課不停學挑戰大，大部份老師要學習網上教學，起初安排課業和拍片讓學生自學，後來透過 Zoom 視像會議實時教學，現在可算是非常熟練。網課對學生有幫助，但學習成效存疑。授課須眼神交流，校園生活有助人性培養。現時梨木樹新增個案，如沒有造成大規模爆發，相信教育局會如期復課。

(2) 本校借出校舍舉行文憑試，考生進校時須先探溫和消毒，中途休息時亦須保持社交距離。校方吸收經驗，有信心於 5 月 27 日中三至五復課時可避免師生感染。

(3) 根據統計，現時香港有一千多名確診者，當中並沒有中學生。教育局自宣佈中學復課一直保持高度戒備。請家長叮囑子女出門前必須戴上口罩，每 4 小時要更換。校方會盡用課室空間，要學生單行坐。為了避免中午用膳時有傳播風險，復課後只會上半日課，讓學生放學回家吃午餐。希望家長幫忙提醒子女，避免學生放學在街上溜達，違背初衷。

(4) 遷校方面，農曆新年後新校舍的工程一度滯後，承辦商現已追回進度。早前校監和校長監工，現只剩洗手間間隔和內部裝嵌有待完成。完工後通過教育局、屋宇署和消防處巡查，便能註冊學校。中六放榜前後會開始遷校搬運，預計 8 月初要花 1 星期搬運後重組、整理文件和測試。中六率先於 8 月中上學，其他級別則於 9 月開學。副校長稍後會安排家教會、同事和學生會代表到新校舍參觀。

蘇淑敏副校長

- (1) 停課期間為幫助學生在家學習，老師積極鑽研並嘗試各種網上教學模式。2月下旬校方安排網課時間表，效果不錯，但始終不及面授。
- (2) 5月5日教育局宣佈中三至中五5月27日復課，而中一至中二則於6月8日復課。復課回校時間是早上8時，由於課時緊張，校方特別安排課堂，放學時間為下午1時10分，讓學生可回家用膳。復課後課堂較密集，請家長安撫子女。
- (3) 文憑試校方借出試場，校舍每日清潔徹底消毒。保持校園清潔衛生師生有責，家長有責。請家長觀察子女健康狀況，如有發燒咳嗽情況，切勿讓子女上學。回校前請先量體溫並填寫手冊後的體溫記錄表。請家長提醒子女不要觸摸公共設施。
- (4) 早前已透過家校通發出外遊申報表給全體師生，詢問學生及其密切接觸者是否確診或正進行強制隔離。如有上述情況，不要回校。
- (5) 復課後，如學生曾接觸確診病人，請通知學校因校方須上報教育局。
- (6) 請家長提醒子女正確佩戴外科口罩，但不建議戴N95。
- (7) 學校大堂已設置體溫監察器，但學生出門前應先量體溫。如體溫監察器偵察異常情況如學生發燒，校方會請家長到校接走子女。
- (8) 學生進校門時須踏上紅地毯，以漂白水消毒鞋底。
- (9) 上課時學生須單行面對背坐，絕不能並排坐。學生須保持社交距離，少接觸或談天。學生亦不可互用個人物品如文具。沖廁前要先蓋廁板。
- (10) 復課後回校時間為早上8時，8時10分會上第一節課。遲到會被記錄，但不設自省班。
- (11) 請家長為子女準備充足優質口罩。

方浩智教務主任

- (1) 復課前進行網上教學保持學習進度。下星期一因全體老師開會暫停網課一天。為使學生盡早適應復課，下星期中三至中五網課由8時10分開始，中一至二則由9時30分開始。
- (2) 復課後學生1日會上9節課，但課時由35分鐘縮減至30分鐘。班主任課則由35分鐘濃縮至10分鐘。希望充份使用課時有利學生學習。
- (3) 上課時學生須單向坐，不可討論。
- (4) 如有需要，師生可於下午3時進行網上討論課交流。
- (5) 中一至二級6月8日回校復課，校方會調動小息時間，避免學生聚集。
- (6) 由於停課期間只能網上教學，為了不增添學生壓力，下學期考試中一至中二級只考中英數，其他科目只算平時分；中四至中五因要準備公開考試，而中三則須選科，所以各科考試會如常進行，但會縮減考試內容。復課後會重溫網課重點。
- (7) 下學期考試時間表會修訂，原訂於6月初考試，現會順延考試日期。復課後學生仍有3星期上課，下年追回進度較容易。

3. 財務匯報

謝麗蓉女士

截至 5 月 15 日，賬目結餘為 \$92773.65，財政穩健。

4. 主席匯報事項

4.1 第十二屆家教會會員大會暨聯歡聚餐晚會 (2020 年 1 月 3 日，晚上 7:00)

感謝家長們幫忙選到會菜式、購買和包裝禮物。今年的食物質素比以往 2 年更好。

12 月 13 日的校運會親子接力賽順利舉行，承蒙多位家長支持參與。

4.2 因疫情關係，原訂於 3 月 8 日家長日舉辦家長茶座及 4 月 26 日校慶日設置的家友站兩項活動均須取消。

5. 待議事項

5.1 家校活動津貼(活動二) :活動及日期待定

- (1) 黃秉欣老師說校方已向教育局申請活動資助。以往試後活動會安排中一級進行記憶思維或領袖訓練，然而今年教育局要求必須有家長參與。
- (2) 早前已聯絡機構提供試後活動資料，但要視乎限聚令是否已解除。
- (3) 稍後會聯絡教育局查詢款項可否順延至下學年使用，透過活動達至家校合作。

5.2 誠信月：「家長也敬師」(待定)

6 月份會舉辦「家長也敬師」活動，誠邀家長到校透過中央廣播系統分享。

6. 其他事項

6.1 蘇淑敏副校長指自 2 年前起，本校舉辦「最優秀輔導老師」及「最優秀老師」選舉。本年度選舉將於復課後進行，每位家長可於每一項投選 2 位老師以作表揚。

6.2 招祥麒校長說以往會在外租借場地舉行畢業禮，鑑於疫情防控人流，今年畢業禮將於 6 月 27 日在校內舉行，屆時中六同學會穿畢業袍留影。請李主席以校董身份出席。

李主席詢問畢業禮會否違反限聚令。

校長回覆校內活動不會違反限聚令。如本港只有零星確診個案，畢業禮會如期舉行，但不會邀請主禮嘉賓，只會邀請校監和校董出席。

6.3 李主席詢問如復課後不幸有多名學生發燒，校方有何措施。

校長回答如學生發燒，不應回校。會跟家長保持密切聯絡。發燒病人私家醫院不會接收，必須到公立醫院求診。公立醫院會進行檢測，如呈陽性反應，醫務衛生署會採取行動，為密切接觸者進行檢測。情況有如班中有一位人士感染肺癆，全樓層與患者有接觸的人均須照肺。班內所有同學須入住隔離中心。

擔任顧問的許樹昌教授今日受訪時講述如何處理通關問題使經濟復甦。他解釋外地現時水深火熱，香港作為開放城市要接受社會有零星個案，才能恢復經濟活動。

6.4 彭林蕙儀女士詢問復課後學生是否穿夏季校服。

黃秉欣老師回應校方已透過家校通發出通告，提醒學生更換夏季校服和理髮，確保儀容符合學校要求。班主任亦會在網課叮囑學生。

6.5 彭林蕙儀女士詢問課室會否提供潔手液。

蘇淑敏副校長回覆課室會設置潔手液。

6.6 謝麗蓉女士為護士，就校內防疫重申以下重點。

- (1)全體學生必須佩戴口罩。
- (2)學生分批小息。
- (3)進食前先潔手。
- (4)進食時不要談天。
- (5)進食後先潔手再佩戴口罩。

6.7 校長補充復課後第一節會提醒學生防疫要點，囑咐大家遵從保持健康。

(會議於晚上七時五十三分結束)

主席: Alex Lee

日期: 1-June 2020

紀錄: Chen

日期: 30-5-2020